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Преди около 4 години, когато в 
СПЕЙС.БГ решихме да развием 
собствени споделени хостинг 

услуги и огледахме състоянието на 
пазара, едно нещо ни направи силно 
впечатление –  споделеният хостинг 
изглеждаше като изчерпана откъм 
нововъведения концепция.

Традиционно се слага знак за равенство между 
споделен хостинг и хостинг плановете с 
максимално достижим фиксиран обем 
ресурси - дисково пространство, месечен 
трафик, брой хоствани домейни, e-mail кутии, и 
т.н. Ситуация, с която често се сблъсваме 
като клиенти, е че когато дори един от 
параметрите на хостинг плана се окаже 
недостатъчен, се налага да закупим абонамент 
за следващия по-скъп план.

Стигаме до извода, че фиксираните хостинг 
планове се характеризират относителна 
предвидимост на финансите за сметка на 
гъвкавост -  месечната ви сметка не зависи 
пряко от реалното потребление, при условие, 
че във всеки момент се вписвате напълно в 
избрания план. Освен това примамливо ниските 
цени, на хостинг плановете са валидни най-вече 
при предплащане за поне една година, като 
доставчиците разчитат, че за този период 
огромен обем от ресурсите ще остане 
неизползван.

Осъзнавайки, че споделеният хостинг е 
недооценена услуга с неосъществен потенциал, 
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решихме да използваме вече изградената за 
корпоративните ни клиенти надеждна и  
скалируема хостинг инфраструктура,  която 
позволява модулно, оптимизирано 
разпределение на услугите по различни 
физически сървъри и съвременна поддръжка 
на водещите уеб и хостинг технологии. 
След внимателно наблюдение върху 
употребата на хостинг плановете ни, 
създадохме гъвкава и на практика 
неограничена хостинг услуга – Флекси Спейс.

При Флекси Спейс всеки параметър може  да 
нараства и намалява постоянно, в размери, 
многократно превишаващи предвидените 
във фиксираните пакети максимални 
стойности или стигащи до нула. Заплащат 
се реално използваните ресурси, изчислени на 
ежедневна база. Не се налага да планирате 
предварително, за да имате всичко 
необходимо и да предплащате ненужно 
големи планове, за да покриете пиковете в 
потреблението, когато достигнете до 
първа страница на Свежо, новите 
необходими пощенски кутии или дисковото 
пространство за временно споделяне на 
големи работни файлове. Ако ръководите 
уеб студио с динамичен брой клиенти и 
сайтове за поддръжка, то с Флекси Спейс не 
само лесно ще скалирате хостинг бюджета 
си, но и ще имате единно място за 
управление на всички проекти. Сайтове със 
силно непропорционално потребление на 
различните ресурси, както и тези с изразено 
сезонно или събитийно натоварване, също се 
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възползват добре от особеностите на 
услугата.

Клиентите на Флекси Спейс избягват 
нуждата от голяма начална инвестиция и 
заплащат използваните ресурси в края на 
отчетния месец, подобно на сметките за 
битови услуги, но без обвързване с 
дългосрочни договори. От друга страна, ако 
вие разполагате със свободни финанси, 
можете да депозирате сума, от която да се 
приспадат следващите потребления. Така 
ще спестите време, защото акаунтът се 
подновява автоматично за следващия месец, 
ако балансът по текущия депозит е 
положителен към края на месеца и ще се 
възползвате от ефективно по-ниски цени, 
заради допълнително заредените от нас 
бонуси.

Не на последно място, Флекси Спейс не се 
стреми да е универсално изгодна услуга, но 
ако стартирате новия си проект с Флекси 
Спейс и анализирате резултатите, ще 
имате стабилна база за прецизен избор на 
правилния хостинг. 

Боян Табаков е технически директор в 
хостинг компанията “СПЕЙС.БГ”(http://
www.space.bg/). Той ръководи планирането 
и изграждането на хардуерната 
инфраструктура на компанията, както и 
създаването на софтуера, който се грижи за 
управлението на всички услуги.


